

Ata sucinta da Terceira reunião ordinária do 1º (primeiro) período Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de Ingazeira Pernambuco, em 07 de abril de (2021). Reuniram-se ordinariamente às 09hrs (nove horas) no Plenário José Morais Sobrinho em sua sede Casa Vereadora Neuman Maria Rafael de Melo, sob a presidência do vereador Genivaldo de Sousa Silva, Djálma da Silva Veras Filho 1º secretário, Francisco Santana da Silva Neto 2º Secretário e os demais vereadores, Argemiro de Morais Silva, Deorlanda Maria da Silva Carvalho, Gustavo Henrique Veras Castelo Branco, José Dorneles de Vasconcelos Alencar, Josias Pereira de Carvalho. Invocando a proteção de Deus o vereador presidente deu início aos trabalhos desta reunião solicitou que fosse feita a leitura da Pauta da Terceira Reunião Ordinária do primeiro (1º) período legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de Ingazeira/PE em 07 de abril de 2021. PEQUENO EXPEDIENTE. Abertura da sessão Leitura e votação da ata anterior Leitura das correspondências recebidas Palavra franqueada aos vereadores GRANDE EXPEDIENTE Palavra franqueada aos Vereadores. ORDEM DO DIA. Não há matéria para deliberação. Ingazeira, sala das sessões 05 de abril de 2021. Genivaldo de Sousa Silva Vereador/Presidente. A Ata da reunião anterior foi colocada em votação, na qual foi aprovada por todos os vereadores presentes. Segue o presidente Genivaldo, como não há matéria para deliberar o espaço está aberto para os vereadores. Faz uso da palavra o vereador Gustavo, com seus cumprimentos de estilo, sobre a preocupação sobre a divulgação da divulgação, nossa preocupação hoje é a pandemia, a entrega dos kits de merenda escolar é importante, mais que tenham um cuidado na divulgação o pessoal da secretaria de saúde, a população fica ansiosa e não entende, nós vereadores divulgamos e o pessoal cobra, quando informa que tem vacina guardada, pedindo essas informações não é querendo atrapalhar é para repassar para a população, ter mais atenção. Segue com a palavra o vereador Josias, quero saber a opinião dos senhores vereadores sobre um leilão que vai acontecer no dia dezesses,

fiz um ofício não se é do conhecimento de todos, gostaria, de saber como estão se posicionando, sendo que foi muito pedida uma ambulância para Santa Rosa, foi muito falado, tem uns itens lá que não estou de acordo, tem coisa que não dá para utilizar mesmo, principalmente a ambulância, umas treliças, venho falando sobre um estacionamento da prefeitura, os carros ficam expostos e precisava, vi prefeituras que tem mecânicos, onde tem um problema é concertado na sede, as vezes não precisa nem sair daqui para outro lugar, as treliças poderiam utilizar, por qual motivo a reunião não está sendo ao vivo pela rádio. Faz uso da palavra o vereador Francisco, já estava sabendo vereador Josias, me adiantei e fui falar com o prefeito, tem uns veículos que estão em leilão, pois tem dado muito prejuízo, a FIAT TOURO entrou numa água e nunca mais teve um resultado positivo, e a ambulância seria muito pequena e não atendia a população, o prefeito falou que está chegando uma ambulância nova, foi feita a licitação para uma nova ambulância que pode se deslocar, com relação as treliças a vereadora Deorlanda pediu para o deputado Diogo Morais uma emenda, e sobre essas que vão para o leilão não serve pois são de arco e não serve, esse documento chegou em suas mãos, lhe parabenizar pela preocupação com o bem público. Faz uso da palavra o vereador Djalminha, com seus cumprimentos, sobre o leilão levantei essa questão Santa Rosa precisa de uma ambulância, ele me garantiu terá uma ambulância, e chegou outra, temos que está cobrando. Segue o vereador Dorneles, é importante suas cobranças Josias, conversei com Luciano sobre essas cobranças, sei que é pequena mais serve muito, esta a área do COVID, o valor da emenda foi baixo, a prefeitura entrou em contra partida, disse que ia comprar uma nova, que não vendia por valor mínimo, em relação a vacinação tem que esclarecer mais, a secretaria de saúde estão fazendo um bom trabalho, tem que ter conscientização da população, o LOKDOWN ficou pior, está morrendo muita gente, mais de quatro mil mortes em vinte e quatro horas, é triste a situação cada dia, é acelerar mais a vacinação, o perigo mundial hoje é o Brasil, essa merenda vão

distribuir hoje e vai chegar em boa hora, parabenizar a secretaria de assistência social o programa Criança Feliz, chega em boa hora, é hora de se unir ajudar pessoas carentes, que não tem uma renda, tudo aumentou e a doença acabando com tudo. Segue a vereadora Deorlanda, com seus cumprimentos, sobre a vacina estamos sempre colocando as duvidas no comitê aproveitamos a presença de Ritchely para que repasse essa preocupação para a secretaria, quando a população cobra e não sabemos responder, perguntamos para nos munir de informações, temos que saber estamos na faixa etária de sessenta anos, estamos usando as doses que eram para quilombolas como não temos foi destinado a esse grupo, não é suficiente, temos que responder qual foi o critério de escolha, estamos num momento que a vacinação é a saída para tudo, economicamente, para diminuir, é importante o debate, que informem no grupo de forma clara, falar sobre o problema dos animais soltos nas estradas, ate a Caiçara de tem nove a onze animais soltos, o pessoal nos cobra, tudo quanto é ruim só cai sobre o vereador, existe uma lei de dois mil e seis que fala de animais, deixa lacunas que não temos como fazer, manda apreender mais não diz qual secretaria competente, e multa, quero combinar para nos reunir e debater, quando tem uma lei severa, incluir sobre cães e gatos, um programa de esterilização e castração, fazer um projeto de lei legislativo e apresentar na casa, temos que debater esses problemas, ate alguém pode morrer, convidar os colegas para nos reunir. Ainda com a palavra o vereador Gustavo, sobre as vacinas teve o problema de Tabira, quando tem queda de energia fiquei preocupado, mais soube que o município tem duas câmaras frias que segura até por doze horas, quando os perguntarem não corre o risco de perder. Em seguida o coordenador da atenção básica deu uma breve explicação sobre como está ocorrendo essa vacinação e o cuidado sobre essas vacinas. Sobre esse assunto ainda a vereadora Deorlanda, agradecemos os esclarecimentos, sabemos do esforço de vocês, e responder porque quando o local é longe não dá para esperar a dose. Segue o vereador Francisco, quero

parabenizar a equipe de saúde, e as vezes sobra a dose do frasco e vocês utilizam também, e nunca perdem so ganha, com relação aos animais, falei com o prefeito ele está preocupado a população sempre cobra, que sofreu acidente ou quase, estou de acordo. Vereador Josias, parabenizar ao pessoal da saúde, o trabalho de vocês está perfeito, fui questionado pela faixa etária, fui questionado, pois Mercia tem um problema grave e fui questionado porque essa vacina não chegou até ela. Segue o coordenador Ritchely, explicando como segue esse fluxo por faixa etária e por grupo de risco. Vereador Djalminha, so para complementar a fala de Josias, quero parabenizar a equipe e saúde não é um trabalho fácil, o questionamento é sobre ser grupo de risco e ser jovem, agora sabemos que tem um protocolo a seguir, e levar isso para a população. Vereadora Deorlanda, e vemos que foi um erro do Ministério da saúde esse protocolo, estão levando em consideração grupos prioritários e não pessoas com comorbidade, no concordo com esse protocolo tem os veterinários como grupo prioritário, mais não me vejo, o problema gerado foi esse, temos que ter o cuidado com os profissionais de segurança, quando chegar o ofício não seguir a risca o que ele diz, tudo temos que ponderar, debater dentro do comitê o que seria, o nosso município tem realidade diferente, tem que analisar, avaliar, cento e vinte e três profissionais da saúde, que as vezes deixamos de vacinar um idoso, pessoas com comorbidade, para cumprir critérios, erramos por cumprir sem questionar, temos que ter coerência e prudência. Faz suas colocações o vereador Dorneles, tem um grande problema pois não existe um protocolo pelo ministério da saúde, é muito descontraído, so vem um ofício, acho que o próprio município com sua realidade, tem leis que tem que seguir, mais prejudica pessoas que precisam. Segue o vereador Francisco, o problema é se não vai causar problema juridicamente falando, se tivesse como vocês já teriam buscado essas brechas e criado um protocolo próprio, acho que não existe e tem que seguir os termos. Em seguida o presidente Genivaldo, muito proveitosa a reunião, saber das

preocupações, e questionamentos, ficamos felizes, a gente quer que o melhor aconteça, e caminhe o certo. Vereador Dorneles, os garis nos questionam, em outras cidades foi vacinado, se Ingazeira ia fazer isso também. Coordenador Ritchely, não está no protocolo gari, se vacinou foi tirando de grupo prioritário. Presidente Genivaldo, então como não há nada a tratar declaro encerrada a sessão. Como ninguém mais se pronunciou eu AnaRosa Pinheiro Diniz (secretária executiva) lavei e digitei a presente ata que vai ser assinada por mim, e os vereadores(a) Genivaldo de Sousa Silva presidente, Djalma da Silva Veras Filho primeiro secretário, Francisco Santana segundo secretário. Ingazeira 07 de abril de 2021.

PRESIDENTE _____
1º SECRETÁRIO: _____
2º SECRETÁRIO: _____
CAMARA DE VEREADORES DE INGAZEIRA-PE
VOTAÇÃO PLENÁRIA
UNICA VOTAÇÃO EM 07/04/21
 APROVADO REJEITADO
Por _____ X _____